







(总第6期)

福州大学党委办公室、校长办公室编

2019年3月5日

福州大学学生热议 2019 年政府工作报告

3月5日上午,第十三届全国人民代表大会二次会议在北京召 开, 国务院总理李克强作政府工作报告, 我校学生通过网络、电 视、广播等途径收听收看了报告直播。同学们一致认为,报告内 容接地气, 提士气, 求真务实, 鼓舞人心, 对新一年的工作定位 更加清晰、目标更加实际、举措更加得力,坚定了大家为实现国 家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦而努力奋斗的信心和决心。

一、成绩振奋人心. 为榜单"点赞"

2018 年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年。面对多年少 有的国内外复杂严峻形势,在以习近平总书记为核心的党中央的 坚强领导下,全国各族人民砥砺奋进,攻坚克难,完成了全年经 济社会发展的主要目标和任务。李克强总理在政府工作报告中指 出,2018年国内生产总值增长6.6%,总量突破90万亿元,居民 人均可支配收入实际增长 6.5%。人文社会科学学院 2016 级王帅柯 同学认为:"过去一年,政府在困难复杂的条件下,做了大量卓有 成效的工作,成绩来之不易,可圈可点,决胜全面建成小康社会 取得新的重大进展"。

报告提到,大众创业万众创新深入推进,日均新设企业超过1.8万户,市场主体总量超过1亿户。外国语学院2017级林晓敏同学表示高度赞同:"近年来,创新创业已经成为我校人才培养的一张名片。同学们在学校浓厚的创新创业氛围中立志、奋斗、成长,以执着的理想和信念,培养创新、进取、奉献精神。正如习近平总书记指出的,'幸福都是奋斗出来的',创新创业不仅是一个对知识求真的过程,也是一个实干苦干的奋斗过程,对我们的成长大有裨益"。

二、民生工程暖人心,惠及你我他

2018 年,在以习近平总书记为核心的党中央的决策部署下,政府坚持稳中求进工作总基调,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,着力稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期。报告指出,坚持在发展中保障和改善民生,改革发展成果更多更公平惠及人民群众;资助各类学校家庭困难学生近1亿人次。数学与计算机学院2017级李明磊同学表示高度认同,他认为:"党和政府把民生工程作为重要工作来做,加大民生工程的投入,让我们切实得到了实惠和帮扶。学校也积极落实国家资助政策,不仅为家庭经济困难学生设立了各类奖助学金,同时也提供了很多勤工助学岗位,使我们能够安心学习、放心生活、舒心

工作,在实践中提高综合素质和能力"。环境与资源学院 2018 级研究生邱文慧同学说:"过去一年,政府改革完善环境经济政策,培育了一批专业化环保骨干企业,提升了国家的绿色发展能力。这一发展计划秉承了习近平总书记的绿色发展理念,践行了'绿水青山就是金山银山'的著名论述。绿色环保产业是我国未来发展的重中之重,也是我国人民追求美好生活的不可或缺的基础,我对我们的专业发展抱有信心"。

三、目标催人奋进, 为愿景鼓劲

2019 年是新中国成立 70 周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。李克强总理指出,要保持经济持续健康发展和社会大局稳定,就业优先政策要全面发力。土木工程学院 2016 级叶鸿宇同学表示:"就业是民生之本、财富之源,就业问题一直是我们大学生关注的热点问题。身为即将成为毕业班的学生,听了总理的报告,我对今年的就业环境更加乐观,坚信在未来的一年里我国的就业环境能够继续健康良好发展"。经济与管理学院 2017 级郑凤丹同学说:"政府在工作报告中体现出了对社会各个阶层需求的关切,表达了面对问题、解决问题、迎难而上、勇攀高峰的决心和信心。我们的党和国家始终坚持以人民为中心的发展思想,把增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点,让我们更加坚定地拥护党的领导,坚定不移地团结在党中央周围,坚决贯彻党的方针,作为在校学生,我们将加倍努力学习,满怀信心地迎接更美好的明天"。

四、描绘发展蓝图, 吹响奋进号角

2019 年虽然面临的内外部环境更加复杂多变,但未来发展的蓝图清晰可循,可期可许。李克强总理指出:"坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,加快建设现代化经济体系,继续打好三大攻坚战,着力激发微观主体活力"。法学院 2018 级邹雨辰同学欣喜地说,"总理在报告中提出移动网络流量平均资费再降低 20%以上,在全国实行'携号转网',规范套餐设置,使降费实实在在、消费者明明白白。刚踏入大学生活的我,便体会到了因异地上学换手机号码所带来的不便和无奈,新政策的落实将会给我们的生活带来极大的便利,这是一个真正正的利民惠民工程"。马克思主义学院黄柳澄同学则表示:"李克强总理表示要多渠道扩大教育供给,只要符合安全标准、收费合理、家长放心,政府都支持。教育是国之大计、党之大计,是一个国家的根本。只有增加教育投入,扩大教育供给,才能培养德智体美劳全面发展和担当民族复兴大任的时代新人,为国家和民族发展奠定坚实基础"。